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KSU-4310 Kdyttévarmuuden ja kunnossapidon perusteet Tentti 4.4.2011

Huom. Vastaus vain viiteen kysymykseen. Funktio- tai /ja ohjelmoitavan laskimen, muistiinpanojen,
luentomonisteiden ja kirjallisuuden kaytt6 tenttitilaisuudessa on sallittu.

Tehtdva 1.

Eraan laitteen vikaantumista ja korjausta on tutkittu ja on todettu, etta se palautuu korjauksen jalkeen
tilastollisesti silhen kuntoon, jossa se oli ennen vikaa. Vikaantumisaikoja on kirjattu muistiin, ja on saatu
seuraava otos:

(2$§ 10/99 830 1392 201 1712 )6}61 1318 2603 3p6 789)

a) Piirrd otoskertymafunktion kuvaaja. (2p)
b) Laske mika on todennakdisyys, etta laite ei vikaannu ikavalilla 500...15007 (2p)
¢) Mika on otoksen mediaanin arvo? (2p)

Tehtdva 2.

Eraan laitteen vikaantumista ja korjausta on tutkittu ja on todettu, etta se palautuu korjauksen jalkeen
tilastollisesti siihen kuntoon, jossa se oli ennen vikaa. Laitteen korjaus kestda keskimaarin 24
[aikayksikkoa].

Laitteen ensimmaisen vian vikaantumisajan jakaumaksi oletetaan Weibull-jakauma, jonka
muotoparametrin arvo on 2.5 ja keskiarvo on 5000 (Huom. I'(1.4) = 0.887).

Mika on laitteen kaytettavyys hetkella t = 2000 ja takuuajan pdattyessd, kun t = 180007?

Tehtava 3.

Olkoot erdan laitteen MTTF = 1000h ja keskimaardinen korjausaika 20h. Koska parempaa tietoa ei ole
kaytettavissd, niin tehdaan seka vikaantumisajalle, etta korjausajalle Eksponentti-jakauma oletus.

Laske seuraavien parametrien arvot korjattavalle jarjestelmalle, kun t = 10000 :
Epadkaytettavyys Q(t), kaytettavyys A(t), vikaintensiteetti w(t), korjausintensiteetti v(t) ja keskimdardinen
vikojen lukumaara A(t) ja keskimaarainen korjausten lukuméaara V(t).
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Tehtdva 4.

a) Piirrd graafinen kuvaus yksinkertaisesta varastomallista. Kuvasta tulee nakya varaston saldo ja sen
kehitys. Merkitse kuvaan tilauspiste, tilausmaara, toimitusaika, osien kulutus toimituksen aikana ja
puuteaika. (3p)

b) Miten voidaan vaikuttaa puuteajan syntymisen todennakdisyyteen? Piirra graafinen kuvaus
kahdesta tilanteesta, jossa toisessa syntyy puutetta, toisessa ei. (3p)

Tehtdva 5.

Mitka ovat kolme padasiallisinta kunnossapitostrategiaa? Kuvaile strategiat ja kerro miten ne eroavat
toisistaan?

Tehtdva 6.

Erdadssa kohteessa esiintyy kaksi rahassa mitattavaa vahinkotyyppid (v1, v2), joiden kustannukset
oletetaan noudattavan suhdetta 72% (v1), 28% (v2). Kohde on jaettu kolmeen osakohteeseen (01, 02,
03), joiden vastuut ovat v1-tyypin vahingoissa 30% (01), 50% (02), 20% (03), ja

v2-tyypin vahingoissa vastaavasti 40% (01), 0% (02), 60% (03).

Mitka ovat osakohteiden osuudet vahinkokustannuksissa yleensa?
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